



ОТ РЕДАКЦИИ



Мы продолжаем публикацию в рубрике «Те, кто сильнее нас» рекомендаций для детей, излеченных от злокачественных новообразований (переводимых согласно тандемному договору с Исследовательским госпиталем Святого Иуды (США) и по специальному разрешению авторов). В этом номере речь пойдет о поздних эффектах со стороны костно-мышечной системы. Ведущая раздела по публикации данных рекомендаций — главный врач НИИ ДОИГ НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина к.м.н. Гузель Маратовна Муфтахова. Экспертами выступают ведущие специалисты по конкретным направлениям.



Николай Анатольевич Большаков — руководитель хирургической ортопедической группы НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева. Основными направлениями его работы являются удаление опухолей костей и мягких тканей, реконструктивно-пластические операции на конечностях и осевом скелете.

«Известно, что у детей и подростков, проходивших лечение по поводу онкологических или гематологических заболеваний, как на фоне лечения, так и после его окончания могут возникать осложнения со стороны костно-мышечной системы. Важно, чтобы пациент и его родители были об этом осведомлены и получили от лечащих врачей рекомендации, которые помогут проводить профилактику или подскажут тактику лечения. Часто родители боятся обращаться в другие лечебные учреждения, либо наоборот,

другие лечебные учреждения боятся брать на лечение пациентов, перенесших онкологическое или гематологическое заболевание. В этом заключается одна из важнейших проблем, так как время уходит. Данные рекомендации помогут детям, их родителям, а также докторам лучше понять проблему и принять правильное решение».



Аслан Зелимханович Дзампаев — заведующий хирургическим отделением опухолей опорнодвигательного аппарата НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина. В 1986 г. окончил педиатрический факультет Северо-Осетинского государственного медицинского института, в 1987 г. — интернатуру по специальности «Детская хирургия» на базе 2-го МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова, в последующем — клиническую ординатуру и аспирантуру в РОНЦ им. Н.Н. Блохина по специальности «Детская онкология». Основными направлениями его деятельности являются лечение опухолей костей и мягких тканей, реконструктивно-пластические операции с использованием аутотрансплантатов и эндопротезов у пациентов с саркомами костей различных локализаций.

«В настоящее время приоритетным направлением в детской онкологии является органосохраняющее лечение. В ведущих клиниках мира более чем в 90 % случаев

у пациентов с саркомами костей выполняются органосохраняющие операции. К сожалению, в других ситуациях возможны только ампутации конечности. В обоих случаях в лечении больных принимают участие многие специалисты— онколог, хирург, реабилитолог, психотерапевт. На каждом этапе возможны осложнения. При органосохраняющих операциях это, в первую очередь, инфекция в области эндопротеза и асептическая нестабильность. Чтобы предупредить возможные осложнения следует строго выполнять рекомендации специалистов. Только профилактика осложнений и выполнение подробных рекомендаций могут обеспечить благоприятное качество жизни для пациентов, перенесших онкологическое заболевание».



Елена Юрьевна Ильина — к.м.н., врач-эндокринолог НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева.

«Комплексная терапия онкологических заболеваний связана с достаточно высоким риском развития эндокринных нарушений, в том числе и со стороны костной системы. Краниоспинальное облучение, химиотерапия, терапия глюкокортикостероидами приводят к снижению минеральной плотности костной ткани — остеопорозу. Своевременное обращение к специалисту позволяет оценить состояние костной ткани, спрогнозировать риски переломов, разработать эффективную терапевтическую программу по профилактике и лечению остеопороза при необходимости».